

கோவிட்-19 பாதுகாப்பு கட்டமைப்பு (போக்குவரத்து விளக்குகள்)

புதிய கட்டமைப்பானது ஒருவரையொருவர் பாதுகாப்பதற்கும், நமது சுகாதார அமைப்பை நன்றாக இயங்க வைப்பதற்கும், வணிகங்களைத் திறந்து வைப்பதற்கும் வழிகாட்டுதலை வழங்குகிறது.

நிலைகளுக்கு இடையிலான மாற்றத்தைக் கருத்தில் கொள்வதற்கான காரணிகள்.

- தடுப்பூசி பாதுகாப்பு;
- உடல்நலம் மற்றும் இயலாமை அமைப்பின் திறன்;
- சோதனை, தொடர்புத் தடமறிதல் மற்றும் பிரச்சினை மேலாண்மை திறன்;
- மற்றும் சமூகத்திற்குள் COVID-19 பரவுதல், முக்கிய மக்கள்தொகையில் அதன் தாக்கம் உட்பட.

பொருளாதார மற்றும் சமூக தாக்கங்கள் மற்றும் செயல்பாட்டுக் கருத்தாய்வுகள் உள்ளிட்ட பிற காரணிகளும் முடிவுகளில் அடங்கும்.

உள்ளூர்மயமாக்கப்பட்ட பாதுகாப்புகள் மற்றும் முடக்குதல்கள்: பாதிக்கப்பட்ட சமூகங்களைப் பாதுகாப்பதற்குத் தேவையான பிற நடவடிக்கைகளுக்கு மேலதிகமாக, பொது சுகாதாரப் பதிலின் ஒரு பகுதியாகப் பயன்படுத்தலாம்.

எனது தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு: Aotearoa, நியூசிலாந்தில் பயன்படுத்த உங்களின் COVID-19 தடுப்பூசி நிலையின் அதிகாரப்பூர்வ பதிவு. தற்போதைய போக்குவரத்து விளக்கு அமைப்பின்படி செயல்பட, தடுப்பூசி தேவைகள் உள்ள இடங்களுக்குள் நுழைய, உங்கள் தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டை சட்டப்பூர்வமாக வழங்க வேண்டும். இதில் விருந்தோம்பல் இடங்கள், நிகழ்வுகள், கூட்டங்கள் மற்றும் உடற்பயிற்சி கூடங்கள் இருக்கலாம். பல்பொருள் அங்காடிகள், பால்பண்ணைகள், பெட்ரோல் நிலையங்கள், பொதுப் போக்குவரத்து, மருந்தகங்கள் மற்றும் அத்தியாவசிய சுகாதாரப் பாதுகாப்பு உள்ளிட்ட அடிப்படைத் தேவைகளுக்கான சேவைகளை அணுக, உங்கள் தடுப்பூசி அனுமதிச் சீட்டை வழங்குமாறு உங்களிடம் கேட்க முடியாது. இது குறிப்பிட்ட கல்வி மற்றும் வீட்டு சேவைகளுக்கும் பொருந்தும்.

<p>பச்சை</p>	<p>நியூசிலாந்து முழுவதும் கோவிட்-19, அவ்வப்போது இறக்குமதி செய்யப்பட்ட பாதிப்புகள் உட்பட. வரையறுக்கப்பட்ட சமூக பரவல் கோவிட்-19 மருத்துவ அனுமதிப்புகள் நிர்வகிக்கக்கூடிய அளவில் உள்ளன. முழு சுகாதார அமைப்பும் தயாராக உள்ளது - முதன்மை பராமரிப்பு, பொது சுகாதாரம் மற்றும் மருத்துவமனைகள்.</p>	<p>பொது அமைப்புகள்</p> <ul style="list-style-type: none"> • பதிவு வைத்தல்/ஸ்கேனிங் சோதனை தேவை • விமானங்களில் முகத்தை மூடுவது கட்டாயம் <p>தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு பயன்படுத்தப்பட்டால் வரம்புகள் இல்லை:</p> <ul style="list-style-type: none"> • விருந்தோம்பல் (எ.கா. சிற்றுண்டிகள், உணவகங்கள், மதுக்கூடம்) • உங்கள் வீட்டில் கூட்டங்கள் • பிற கூட்டங்கள் (எ.கா. திருமணங்கள், இறுதிச் சடங்குகள், வழிபாட்டுத் தலங்கள், மரே, சமூக விளையாட்டுகள்) <p>தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு பயன்படுத்தப்படாவிட்டால் கட்டுப்பாடுகள்:</p> <ul style="list-style-type: none"> • விருந்தோம்பல் (எ.கா. கஃபேக்கள், உணவகங்கள், பார்கள்) - 100 பேர் வரை, 1மீ தூரம், தனித்து மற்றும் அமர்தலின் அடிப்படையில் • உங்கள் வீட்டில் கூட்டங்கள் - 100 பேர் வரை • பிற கூட்டங்கள் (எ.கா. திருமணங்கள், தங்கிஹங்கா, வழிபாட்டுத் தலங்கள், மாரே, சமூக விளையாட்டுகள்) - 100 பேர் வரை, 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில் 	<ul style="list-style-type: none"> • பொது வசதிகள் (நூலகங்கள், அருங்காட்சியகங்கள், பொதுக் குளங்கள்) - திறந்திருக்கும் • சில்லறை விற்பனை (உழுவர் சந்தைகள் உட்பட) - திறந்திருக்கும் • நிகழ்வுகள் (உட்புற/வெளிப்புறம், எ.கா. கச்சேரிகள், திரையரங்குகள்) • நெருக்கமான வணிகங்கள் (எ.கா. சிகையலங்கார நிபுணர்கள், அழகு நிலையங்கள்) • வெளிப்புற சமூகக் கூட்டங்கள் (எ.கா. சமூக கண்காட்சி) • உடற்பயிற்சி கூடங்கள் 	<ul style="list-style-type: none"> • பணியிடங்கள் - திறந்திருக்கும் • கல்வி (பள்ளிகள், ECE, மூன்றாம் நிலை) - திறந்திருக்கும் • வெளிப்புற சமூகக் கூட்டங்கள் (கட்டுப்பாடற்ற அணுகலுடன், எ.கா. பொது அணிவகுப்பு) - 100 பேர் வரை, 1மீ தூர இடைவெளி • உடற்பயிற்சி கூடம் - 100 பேர் வரை, 1 மீ தூர இடைவெளி
<p>ஆரஞ்சு</p>	<p>சுகாதார அமைப்பில் அழுத்தம் தரக்குடிய சமூகப் பரவல் முழு சுகாதார அமைப்பும் மருத்துவ வளங்களில் கவனம் செலுத்துகிறது ஆனால் கூடியவை - முதன்மை பராமரிப்பு, பொது சுகாதாரம் மற்றும் மருத்துவமனைகள்.</p> <p>ஆபத்தில் உள்ள மக்களுக்கு ஆபத்து அதிகரிப்பது.</p>	<p>பொது அமைப்புகள்</p> <ul style="list-style-type: none"> • பதிவு வைத்தல்/ஸ்கேனிங் சோதனை தேவை • சில இடங்களில் (எ.கா. விமானங்கள், பொது போக்குவரத்து, வாடகை வண்டிகளில், சில்லறை விற்பனை, பொது வசதிகள்) முகத்தை மூடுவது கட்டாயம் மற்றும் பிற இடங்களில் ஊக்குவிக்க படுக்கிறது. <p>தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு பயன்படுத்தப்பட்டால் வரம்புகள் இல்லை:</p> <ul style="list-style-type: none"> • விருந்தோம்பல் (எ.கா. சிற்றுண்டிகள், உணவகங்கள், மதுக்கூடம்) • உங்கள் வீட்டில் கூட்டங்கள் <p>தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு பயன்படுத்தப்படாவிட்டால் கட்டுப்பாடுகள்:</p> <ul style="list-style-type: none"> • விருந்தோம்பல் (எ.கா. சிற்றுண்டிகள், உணவகங்கள், மதுக்கூடம்) - தொடர்பு இல்லாதது மட்டும் • உங்கள் வீட்டில் கூட்டங்கள் - 50 பேர் வரை • பிற கூட்டங்கள் (எ.கா. திருமணங்கள், தங்கிஹங்கா, வழிபாட்டுத் தலங்கள், மாரே, சமூக விளையாட்டுகள்) - 50 பேர் வரை, 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில் 	<ul style="list-style-type: none"> • பொது வசதிகள் (எ.கா. நூலகங்கள், அருங்காட்சியகங்கள், பொதுக் குளங்கள்) - 1 மீ தூர இடைவெளி, கொள் திறன் வரம்புகளுடன் திறக்கப்படும். • சில்லறை விற்பனை (விவசாயி சந்தைகள் உட்பட) - 1மீ தூர இடைவெளி, கொள் திறன் வரம்புகளுடன் திறக்கப்படும். • பிற கூட்டங்கள் (எ.கா. திருமணங்கள், இறுதிச் சடங்குகள், வழிபாட்டுத் தலங்கள், மரே, சமூக விளையாட்டுகள்) • நிகழ்வுகள் (உட்புற/வெளிப்புறம், எ.கா. கச்சேரிகள், திரையரங்குகள்) 	<ul style="list-style-type: none"> • பணியிடங்கள் - திறந்திருக்கும் • கல்வி (பள்ளிகள், ECE, மூன்றாம் நிலை) - பொது சுகாதார நடவடிக்கைகளுடன் திறந்திருக்கும் • நெருக்கமான வணிகங்கள் (எ.கா. சிகையலங்கார நிபுணர்கள், அழகு நிலையங்கள்) • வெளிப்புற சமூகக் கூட்டங்கள் (எ.கா. சமூக கண்காட்சி) • உடற்பயிற்சி கூடங்கள் • வெளிப்புற சமூகக் கூட்டங்கள் (கட்டுப்பாடற்ற அணுகலுடன், எ.கா. பொது அணிவகுப்பு) - 50 பேர் வரை, 1மீ தூர இடைவெளி
<p>சிவப்பு</p>	<p>சுகாதார அமைப்பைப் பாதுகாக்க நடவடிக்கை தேவை - நிலையற்ற எண்ணிக்கையிலான மருத்துவ அனுமதிப்புகள் உள்ள அமைப்புகள்</p> <p>ஆபத்தில் உள்ள மக்களைப் பாதுகாக்க நடவடிக்கை தேவை</p>	<p>பொது அமைப்புகள்</p> <ul style="list-style-type: none"> • பதிவு வைத்தல்/ஸ்கேனிங் சோதனை தேவை • சில இடங்களில் (எ.கா. விமானங்கள், பொது போக்குவரத்து, வாடகை வண்டிகளில், சில்லறை விற்பனை, கல்வி (ஆண்டு 4 மற்றும் அதற்கு மேல், மூன்றாம் நிலை உட்பட), பொது வசதிகள்) முகத்தை மூடுவது கட்டாயம் மற்றும் பிற இடங்களில் ஊக்குவிக்க படுக்கிறது. <p>தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு பயன்பாடுடன் பின்வரும் கட்டுப்பாடுகள் பொருந்தும்:</p> <ul style="list-style-type: none"> • விருந்தோம்பல் (எ.கா. சிற்றுண்டிகள், உணவகங்கள், மதுக்கூடம்) - 100 பேர் வரை, 1மீ தூர இடைவெளி, தனித்து மற்றும் அமர்தல் • உங்கள் வீட்டில் கூட்டங்கள் - 100 பேர் வரை • பிற கூட்டங்கள் (எ.கா. திருமணங்கள், தங்கிஹங்கா, வழிபாட்டுத் தலங்கள், மாரே, சமூக விளையாட்டுகள்) - 100 பேர் வரை, 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில் <p>தடுப்பூசி நுழைவுச்சீட்டு பயன்படுத்தப்படாவிட்டால் கட்டுப்பாடுகள்:</p> <ul style="list-style-type: none"> • விருந்தோம்பல் (எ.கா. சிற்றுண்டிகள், உணவகங்கள், மதுக்கூடம்) - தொடர்பு இல்லாதது மட்டும் • உங்கள் வீட்டில் கூட்டங்கள் - 25 பேர் வரை • பிற கூட்டங்கள் (எ.கா. திருமணங்கள், தங்கிஹங்கா, வழிபாட்டுத் தலங்கள், மாரே, சமூக விளையாட்டுகள்) - 25 பேர் வரை, 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில் 	<ul style="list-style-type: none"> • பொது வசதிகள் (எ.கா. நூலகங்கள், அருங்காட்சியகங்கள், பொதுக் குளங்கள்) - 1 மீ தூர இடைவெளி, கொள் திறன் வரம்புகளுடன் திறக்கப்படும் • சில்லறை விற்பனை (விவசாயி சந்தைகள் உட்பட) - 1மீ தூர இடைவெளி, கொள் திறன் வரம்புகளுடன் திறக்கப்படும். • உடற்பயிற்சி கூடங்கள் - 100 பேர் வரை, 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில் • நிகழ்வுகள் (உட்புற/வெளிப்புறம், எ.கா. கச்சேரிகள், திரையரங்குகள் - 100 பேர் வரை 1மீ தூரம், அமர்ந்து பிரிந்து உணவு மற்றும் பானங்கள் சேவைக்காக • நெருக்கமான வணிகங்கள் (எ.கா. சிகையலங்கார நிபுணர்கள், அழகு நிலையங்கள்) - பொது சுகாதார நடவடிக்கைகளுடன் திறந்திருக்கும் • நெருக்கமான வணிகங்கள் (எ.கா. சிகையலங்கார நிபுணர்கள், அழகு நிலையங்கள்), நிகழ்வுகள் (உட்புற/வெளிப்புறம், எ.கா. கச்சேரிகள், சினிமாக்கள்) மற்றும் உடற்பயிற்சி கூடம் செயல்பட முடியாது. • மூன்றாம் நிலைக் கல்வி - தொலைதூரக் கல்வி மட்டுமே 	<ul style="list-style-type: none"> • கல்வி (பள்ளிகள், ECE) - பொது சுகாதார நடவடிக்கைகளுடன் திறந்திருக்கும் • பணியிடங்கள் - சில ஊழியர்களுக்கு வீட்டிலிருந்து வேலை செய்வது பொருத்தமானதாக இருக்கலாம் • வெளிப்புற சமூகக் கூட்டங்கள் (எ.கா. சமூக கண்காட்சி) - 100 பேர் வரை, 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில். • மூன்றாம் நிலைக் கல்வி - 1மீ தூரத்தின் அடிப்படையில் கொள் திறன் வரம்புகளுடன் திறந்த வெளியில் • வெளிப்புற சமூகக் கூட்டங்கள் (கட்டுப்பாடற்ற அணுகலுடன், எ.கா. பொது அணிவகுப்பு) - 25 பேர் வரை, 1மீ தூர இடைவெளி